



中共洛阳市委机关报

报头题字: **毛泽东**

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

2024年7月9日 星期二  
农历甲辰年六月初四

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

## 习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信

新华社北京7月8日电 7月8日,国家主席习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信。

习近平指出,保护生态环境、推动绿色发展是上海合作组织国家的共识。近年来,中国坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,美丽中国建设取得举世瞩目的巨大成就。中方希望通过本次论坛,同各方加强绿色发展领域交流合作,助力各国经济社会可持续发展,促进人与自然和谐共生。

习近平强调,上海合作组织是新型国际关系和区域合作的典范。近日,中国接任上海合作组织轮值主席国。中方愿同各方一道,弘扬“上海精神”,加强团结协作,推动绿色发展,谱写共同发展新篇章,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

上海合作组织国家绿色发展论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“携手绿色发展,推动人与自然和谐共生”,由上海合作组织睦邻友好合作委员会、生态环境部、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同主办。

# 习近平会见匈牙利总理欧尔班

新华社北京7月8日电 (记者 郑明达) 7月8日上午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见匈牙利总理欧尔班。

习近平指出,两个月前,我对匈牙利进行成功国事访问,我们宣布将中匈关系提升为新时代全天候全面战略伙伴关系,为今年两国建交75周年赋予新的历史意义,也为中匈关系高水平发展注入强劲动力。下周,中国共产党二十届三中全会将在北京召开,中国将进一步全面深化改革,推动高质量发展和高水平对外开放。这将为中匈合作提供新机

遇,注入新动能。双方要保持高层交往,深化政治互信,密切战略沟通协作,继续坚定相互支持,加强各领域务实合作,高质量共建“一带一路”,持续丰富中匈新时代全天候全面战略伙伴关系内涵,更好造福人民。

习近平祝贺匈牙利就任欧盟轮值主席国。习近平强调,中欧之间没有地缘政治矛盾,没有根本利益冲突。中欧关系具有战略意义和世界影响,应该保持稳定健康发展,共同应对全球性挑战。明年是中国欧盟建交50周年,双方应该坚持伙伴的正确定位和合

作的主流基调,继续推进双向开放,加强国际协作,为促进世界和平稳定和发展繁荣作出贡献。希望匈方作为欧盟轮值主席国,为推动中欧关系健康稳定发展、实现良性互动发挥积极作用。

欧尔班表示,两个月前,习近平主席对匈牙利进行了历史性成功访问。两个月来,双方认真落实此次访重要成果,友谊和互信更加牢固,为匈中关系未来发展奠定了坚实基础。面对当前动荡不安的国际形势,中国不仅热爱和平,而且提出了系列建设性的重要

倡议,以自己的实际行动证明,中国是促进世界和平的重要稳定力量。匈方高度赞赏和重视中方的作用和影响,愿同中方密切战略沟通协作。匈方主张加强对华合作,反对搞“小圈子”和阵营对抗,愿以担任欧盟轮值主席国为契机,积极推动欧中关系健康发展。

双方重点就乌克兰危机进行深入沟通。欧尔班通报了近日访问乌克兰和俄罗斯有关情况。习近平赞赏欧尔班为推动政治解决乌克兰危机所作努力,阐述了中方有关看法主张。

习近平强调,早日停火止战,寻求政治解

决,符合各方利益。当前的重点是遵守“战场不外溢、战事不升级、各方不拱火”三原则,尽快推动局势降温。国际社会要为双方恢复直接对话谈判创造条件,提供助力。只有所有大国都发挥正能量而不是负能量,这场冲突才能尽早出现停火曙光。中方一直在以自己的方式积极劝和促谈,鼓励和支持一切有利于和平解决危机的努力。中匈的基本主张和努力方向是一致的。中方愿同匈方以及有关各方继续保持沟通。

王毅参加会见。

### 新思想引领新时代改革开放之洛阳实践

#### 以活动项目化、项目品牌化、服务精准化为目标,我市持续推动新时代文明实践工作走深走实——

## 文明实践为群众幸福加码

招募“共享奶奶”,帮助双职工家庭缓解带娃焦虑;建立“栾川邻居”志愿服务队,及时解决老人需求;设置“时间银行”,让志愿服务有“分值”更有价值……眼下,走进我市各新时代文明实践中心(所、站),形式多样的新时代文明实践项目“遍地开花”。

近年来,我市因地制宜设计特色鲜明、群众喜爱的文明实践项目,组织开展丰富多彩的新时代文明实践系列活动,以活动项目化、项目品牌化、服务精准化为目标,不断推动新时代文明实践工作走深走实。

#### 活动项目化 满足群众多元需求

进入7月,我市的中小学生们陆续放假,孩子们开心激动,不少家长为“看护难”而发愁。近日,在涧西区重三社区,一批“共享奶奶”在社区暑期托管班上岗,她们义务为社区双职工家庭子女提供托管、陪伴等服务,帮助不少居民解决了“看护难”问题。

重三社区的双职工夫妻和退休老人数量占比较大,老人在接送自家孙子、孙女的同时,顺便帮邻居接送一下孩子,原本是邻里互帮互助的自发行为。去年以来,社区工作人员从该现象中敏锐地察觉到辖区不同年龄段居民之间的需求可以相互结合,于是启



在老城区西南隅街道公园巷社区邻里中心,居民们学习传承非遗技艺  
洛报融媒记者 张光辉 摄(资料图片)

动了“共享奶奶”新时代文明实践项目,鼓励老年人发挥余热,让双职工家庭的子女得到更好的照顾。

得益于该项目,不少双职工家庭的抚养焦虑得到缓解,部分老年人在志愿服务中排遣了孤独、得到了认可,形成一老一小“相互治愈”的良性循环。

市文明办相关负责人介绍,自2018年中央深改委会议审议通过《关

于建设新时代文明实践中心试点工作的指导意见》以来,我市新时代文明实践工作经历了从“试点探索、农村为主”的1.0版到“全面覆盖、城乡联动”的2.0版的升级,如今正向“全民文明实践”的3.0版迈进。

眼下,我市正以打造多元文明实践项目为抓手,引导各县区从解决实际问题出发,从不同的维度去设计新时代文明实践项目,不断满足群众多

元需求。截至目前,我市稳定实施一年以上的新时代文明实践项目有2300余个。

#### 项目品牌化 做得好更叫得响

推动新时代文明实践工作开花结果,机制创新是关键一环。在我市,新时代文明实践项目展示交流活动是促进新时代文明实践工作的举措之一。

为推动新时代文明实践常态化开展,我市以开展“社区邻里日”和“新时代文明实践集中活动日”的方式,把形式多样的服务送到群众家门口。在此背景下,我市以新时代文明实践项目中展示交流活动为平台,邀请优秀新时代文明实践项目负责人登上讲台介绍经验,推动各县区互学互促、共同提升。

在该活动的推动下,一批有特色、有影响、群众满意的新时代文明实践品牌项目涌现,如新安“医路芳华”新时代文明实践项目,为群众带来家门口的中医药服务;伊滨区“初心不改,剧本人生”新时代文明实践项目,把剧本杀等沉浸式文化活动送到老百姓的家门口,涵育文明新风;栾川县“耕莘金剪刀”新时代文明实践项目,为老年人解决“头”等大事。

(下转02版)



### 推动新型工业化系列谈

出门赶时间打“飞的”,快递送货用无人机,这些低空经济场景离洛阳越来越近!近日,西北工业大学航空学院洛阳航空产业研究院在洛成立,从建设院士专家工作站、重点实验室等,到打造产业孵化器和产业基金,构建具有“西工大基因”的政产学研项目载体,助力洛阳抢抓低空经济“风口”。

今年是低空经济发展元年。深圳从外卖到珠宝和药品实现了无人机配送,低空经济链上企业发展至1700多家;美团无人机在上海等城市落地了29条航线,配送服务进入寻常百姓家……不少城市纷纷发力,逐梦“天空之城”,抢占这个万亿级产业新赛道,天空更加繁忙的一天,将要来临。洛阳航空航天产业底蕴深厚,抓住当下黄金窗口期,加速形成低空经济产业集聚效应与创新生态,亟待深度破题。

筑好“黄金巢”,引得“金凤凰”。作为一个典型的技术驱动型产业,低空经济创新的一个重要趋势,就是创新资源要素加速向重大创新平台汇聚。比如,芜湖构建“政产学研用金”创新创业共同体,与大院大所合作,建成轻型通用飞机整机研发与集成应用中心等省级以上创新平台64个,以科技企业孵化器建设带动32家高新技术企业成长,攻克24项“卡脖子”技术难题,初步形成以智能制造为核心的航空产业链。实践证明,建好一个平台,就可以吸引一批人才、落地一批项目、催生一批成果,对低空经济发展具有先导性作用。从这个角度看,洛阳航空产业研究院打通的是从研发到产业化的创新链条,集聚的是研发人才、创业团队、金融资本等创新要素,用好这个创新平台,有望掌握关键技术,催生一批创新产业。

打造高能级创新平台,是提升创新力、爆发力的最佳路径,也是从点的突破迈向系统集成、从局部突破迈向整体突破的关键举措。行动胜于纲领,唯有真抓实干,才能让美好愿景变成现实。坚持新型研发机构定位,聚焦优势细分领域,时不我待、只争朝夕,加快洛阳航空产业研究院建设,助力洛阳低空经济“振翅高飞”!

## 以创新平台助低空经济「高飞」

洛平



### 研发新材料 助力打造“中国芯”

昨日,在位于西工区的河南微纳半导体科技有限公司,科研人员正在测试一批高端半导体芯片产品。

该公司是国家科技型中小企业,深耕于半导体及MEMS(微机电系统)微纳加工领域,致力于为国内各大科研院所、高校及半导体企业提供全方位、一站式的半导体工艺解决方案。近年来,该公司不断研发新材料,助力打造“中国芯”。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 郜大鸣 摄



### 十大战略进行时

#### 再添省级荣誉

2023年度全面依法治省考核情况出炉

我市连续10年获评优秀等次

我市新增8项省级质量标杆

02版

### 大攻坚 见实效 建新功

助力实现“双碳”目标,嵩县抽水蓄能电站项目建设正酣  
蓄能嵩南 增绿底色

03版

